

## Защита леса

В мире великом  
Много чудес:  
Разве не чудо задумчивый лес  
С травкой зеленой и ягодкой дикой?  
Блеск изумруда  
Крыльев жуков,  
Плащ голубых мотыльков -  
Разве не чудо?

Г.А.Галина

За всю историю человечества не было более верного союзника, защитника и друга, чем Природа. Но как же так получилось, что из защитника она превратилась в жертву? Сегодня нам приходится защищать природу, потому что последствия бездумной деятельности человека ужасны. Земля стонет... Иначе и не скажешь: вырубаются леса, пересыхают реки. Как тут не вспомнить знаменитую фразу: «Привел себя в порядок и сразу же приведи в порядок свою планету...» В нашем лексиконе давно уже укоренилось слово «Экология»; потому что тема взаимоотношения человека и природы волнует нас всех.

Одной из важных проблем является вырубка лесов, так как древесина – дорогостоящий товар. Но стремясь извлечь сиюминутную выгоду, люди забывают о жизни будущих поколений. Без леса не будет жизни на Земле! И нам это надо понять!

Иногда кажется, что люди прошлого осознавали значимость леса более глубокого, чем мои современники. Они наделяли его великой силой. Он был кормильцем, и люди чувствовали, благодаря ему, животворящую силу природы. Лес любили, к деревьям относились бережно, и он отвечал тем же. Люди одушевляли и даже обожествляли деревья, населяя леса сказочными и мифологическими обитателями, лесным народом: духами, феями, лешими. В зависимости от географических условий почитались волшебными и наделялись магическими свойствами разные деревья.

Хочется отметить, что наше родное дерево – береза, символ России защищало от всех несчастий (физических и духовных). В Древней Руси из березы делали колыбели, чтобы защитить младенцев от дурного глаза и порчи, а моления в березовых рощах совершались вплоть до 18 века. Бережно относились люди древности и к другим деревьям. Например, нельзя было рубить вековую ель, так

как считалось, что она жилище лешего. Если ее срубить, то леший начнет мстить. Срубить же рябину – кормилицу, особенно возле собственного дома, – лишит себя на зиму природного лекарства и оставить без пропитания птиц.

В древней Руси сажали сосны на перекрестках дорог как «указующие путь деревья», их высаживали вокруг погостов как деревья – охранители. Существовала пословица: «В сосновом лесу, богу молиться, в березовом – веселиться».

Недавно я прочитала очерк А. Платонова «Человек и пустыня, в котором автор пишет о том, как человек «врывается» в природный порядок выпадения и распределения воды. А. Платонов пишет о том, как вырубаются леса, распахиваются степи и из-за этого происходит свободный скат весенних бед с поверхностями земли. Скатываясь, вода вымывает из распахнутых степей полезные вещества, хлеб растений, и уносит эти вещества в реки, в моря. Кроме того, несущая вода образует овраги, которые плодят пески. Так земля превращается в пустыню. До глубины души тронули меня слова о том, что «человек есть хищник и разрушитель природы». Писатель призывает нас переделать пустыни в «зелёные степи», а не обрекать свои поколение на смерть и войны.

Конечно, защита лесов предполагает серьёзную работу: охрану лесов от пожаров, контроль за вырубкой разнообразного запаса деревьев нашей страны, обеспечение санитарной безопасности лесов. Но я думаю, что каждый должен начать с себя:

Коль суждено дышать  
Нам воздухом одним,  
Давайте-ка мы вместе  
Навек объединимся.  
Давайте  
Наши души сохраним,  
Тогда лес на земле  
И сами сохранимся.